HIN1BO4a - Cours 10 - Lecon 41

Le systéme hypothétique - L'hypotheése virtuelle

- La structure corrélative désormais bien connue (ST / 9%, ST& / T, STgt / A&1, 514 &f / 96 gI, gratth / e of,
etc.) structure également I’expression de 1’hypothése : 3FTT "si" ... / @T "alors" ... La subordonnée (ou

protase) est introduite par 37¥ ou T "si", qui peut étre omis, et la principale (ou apodose) est introduite
par @T (toujours obligatoire).

- S’il s’agit d’une condition non réalisée ou non réalisable (« Si Ram était une fille... », « Si tu étais venu
hier ... », etc.), le hindi emploie le mode irréel dans les deux propositions (Cf. legons 43-44).

- Si la condition est posée comme une simple possibilité et peut se réaliser ou ne pas se réaliser, le hindi
peut recourir a différentes combinaisons (mode / temps /aspect) :

Protase (subordonnée) Apodose (principale)
(3WTT / Af2)  Subjonctif dr Subjonctif
(3WTT / AfT)  Subjonctif v Impératif, Indicatif (présent, futur)
(3WTT / Af?)  Indicatif (présent, futur) v Impératif, Indicatif (présent, futur), Subjonctif

(3WTT /AfR)  Aspect Accompli v Indicatif (futur), Impératif

- Dans ces combinaisons, I’emploi du subjonctif correspond a un faible degré de certitude (quant a la
réalisation de la condition et / ou aux conséquences de sa réalisation). Inversement, 1’emploi de I’indicatif
correspond a un degré de certitude ¢levé (quant a la réalisation de la condition et / ou aux conséquences de sa
réalisation).

- Combinaison 1 (37%/ I1=) Subjonctif / @ Subjonctif

(1) ST AT @1 TFe Feehl aolTd &l A F:X 3| % P— ' . 3
ﬂTGth ST (t) claquer des doigts ; A (a) disparu Q;miaﬂ?gi{ﬁ = 33;?12;;%%'
S LAl
‘ IR & q1e, A ug Ja g 6
(2) Ue fae agi 7 sra+t Wt & gt o gaw aga an e qeg-qag o=

o ToTT TR ST ATH ATl [EETE § ST & ST agl ATT-Taehe Hl T
T THA AT 5| SATTe0! AT BT 77 9 I a4t ST e

@RTZ[m] nourriture distribuée, soupe populaire ; TAT [f] ordre

(3) ITHT T TETET Tl TR o ToIT FIRTETE F Folded F Gl [QdTs g
T gl g (o qTST ol ST F TTST I ATAT o F hael ATATT & [T
SO e F77 UF F ATk IL-aT TET §hd HLdT (9A 77 ITHT T
FFE e AT STU)

SaTal [f] gaspillage, gachis ; AT [m] contravention, plainte, poursuite ; STeT = TTHT




- Combinaison 2 (37%/ I1=) Subjonctif @ Impératif, Indicatif (présent, futur)
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(4) orE 7 AfAfHT & FeT 9 TF TH AGI-AT 67 g AT 2 T
TR I T, T9T |1 77 219 9 L@l

319 [m] pari, mise / coup, tour

(5) HIX TR IH ATCOE AT Q@I G EHET T <A T

(6) ST T FAT TS Sl AT 7N @7 § AATART FgedAT ATRAT gl

TST (f) permission / ordre ; ¥ATART (m inv) au revoir
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3cfie1 Baet AEAl &, | HJ AT TR
it et @t celt A Y HE 6 |
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TARFER o &l al e st D

(7) ST EHT A9AST 9 1 g7 &1 S&a agd-a1 Fa1e @ AT gl

ﬁ'ﬁlﬂT-ﬂ'qu (a) gras, brillant = ﬁﬁﬁﬁ-ﬂﬂﬁ' T4 flatterie ; FaTE (m) vieilleries, détritus, vieux objets inutiles ;

(8) TR & Tawht 7 Fgl o VT oTHF AL | (AT HATU geT o ¥ rifaqur TeeHl & oy geimera

T LT ITT 77 F ALHTE F AT S §€ HY &
%ﬁ_@ [m] rebelle ; IaHT [m] porte-parole ; 2TTH [m] dirigeant

(9) Tt 7 T AT ToF v qERAAT AT IS gU g WAL A7 A% off AT AR 77 T VAT Fe F fy A2 gew

- Combinaison 3 (377) Indicatif (présent, futur, passé composé) T Impératif, indicatif (présent, futur),

subjonctif

Employ¢ dans la protase (subordonnée "si"), I’indicatif exprime parfois
davantage un présupposé (« puisque ») qu’une réelle hypothese.

(10) ST Fe 0 o A+t &f fee=edt § @7 #1 981 & 1 |1 7 aq1F
e 2 AT ?

(11) ST AT ATSHEETSA H T&ATH AT Fl qAR G G7 =T T HI a1
Tl &1 ST @ & =l fie =+t T /T Ty 28 a9 Fe 1 g Rl

4T [f] gras, graisse ; ATAT [f] quantité ; =TT [t] réduire
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(12) 31T ST ATAHT e, ATEL Tohe Ad § @7 39 § § FATHC GHaT g ?

ANatel Bt HIHA | 3R A oA gL
&R L Al gA T8 Aot 8t R
F TSN F31 1 JUEA! SEH R |

(13) S &AT St § @7 STATHT WISl o 1= & 6T AT 9=

(14) ST H AT T2 HT TGV G7 TH FoT AT ab Sy 7T ST g A7 T STghe 9%

(15) S ST 1= 3T FH2 7 FT oI5 W g a7 9 S HIAT IF F G

qi= [f] bedaine ;

(16) ST AT STRTEH Al AT 77 FT-ATET | FL ATHIO T J&d il STUH 7 FgT forer | 3a+]
qere el § o g€ e il et g Iord (&3 S|
STRT& [a] alerte, vigilant ; STE-aTET | [adv] chacun son tour ; F;l?.'{'r [m] voleur, bandit ; ={&T [t] piller, cambrioler

(17) sz ag e § @ 7 T 39 4 §@ T8 ST 29T i AqAaT Tadiiel (% gl T dqr ?
?ﬂﬁ‘ﬂ?ﬁ (a) expérimenté ; THATLGT (m) alpiniste ; T (a) infructueux, qui a échoué

(18)F7T = THZ | Thed & [oIT AT & TATAT 3T T Al § 7 AT I q@i 93 o [Far e FT

TGl ... ST THH TEl g TRI A A

HH% (m) océan ; ‘3{@( HEAT (i) mourir de faim ; 3 T&ET (pp) sauf, a part ; FTT (m) recours, moyen
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(19) ST IO AT TR X (AT § 77 7% T@Ar 441 919 # q1%a Iamgﬂﬁﬁumetﬁﬁm%ﬁmmm

AT EAT & ST § Tohe ST & Tl T 719 32T 7| HRAA_ gy %ﬁ%ﬁﬁ;ﬁ.

TEIHRTT FAT (t) révéler, exposer (des secrets, faiblesses, etc.) ; aT%= (f)
explosif

- Combinaison 4

(31T / F1=) Aspect Accompli T Indicatif (futur), impératif

C’est la valeur aspectuelle accomplie qui prévaut dans cet emploi
(dénué¢ de valeur temporelle) de ce qui, formellement, est un passé
simple. (NB : Le recours a I’aspect accompli implique I’emploi de la
construction ergative avec les verbes transitifs).

La condition est, certes, envisagée comme une simple virtualité, mais
elle doit étre accomplie pour que puisse, éventuellement, se réaliser
I’action exprimée dans la principale.

[P ——— (20) SR 1T q2T U T AT g8 TFETLT T HaAT TS|
geeTdt e Bl udoft | T ? T (a) paisible, calme, silencieux ; ASTEEA (adv) étant obligé, contraint, sans
30 7g f5eft ww @1 #one || alternative ; {9 (f) bras + FHEAT / FTEAT attacher les bras dans le dos
B slaee al 3@ A TH B3 |
5 [ Sy B & ;
'=l 5 ﬁa’;.. (21) SFergMcn%msl*lﬁﬂqlqdlﬁgﬁﬁwﬁiﬁﬁﬂm@?
F AW SEl 7 AT AT 0 ST TR TS ST 9% TEhr F gher
| 3T A7 50,000 & FHET AT A STUA
et FESTHT [m] combattant / [a] belliqueux, querelleur ; JATAT [f] avertissement ;
L@ TFATET [f] destruction

(22) A TeAw o 78 7T fFaT g 7Y 2o Ag AT a7 § I9ET G I !
T % 2 FEAT (i) tomber dans les griffes de gqun

(23) ST HE T 31 GV 7 F T H ATFT Tgd FUA| SFfehet go T g FBwrad & i v

fR®Taa (f) économie, frugalité + T (adv) parcimonieusement ; Rappel sur ’emploi de TZT avec le sens de "se
dérouler, se passer", comme dans FHT FHT TgT ? ATAT FHT Lol ?

(24) FTH BT SATH 92 AT of 3 TR AR 778 T@AT, JI7 FaT9 Gl @7 Tad wal| T0H T 2
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